
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

○ゆ っくり，かぞくで○だ んらん，たのしい○し○ょくたく，○う れしいな 

 

４ 

（文責） 栄養教諭  広中 

食べものが登場する絵本がたくさんあります。「食べものがたり」として，いくつか

ご紹介します。時間のある夏休みを活用して，読んでみてもらえたらなと思います。本

に出てくる料理を作ってみたり，家族で食べに出かけたり…絵本から広がる食を楽し

んでみてください。 

「給食室の日曜日」 

作 ：村上 しいこ  絵 ：田中 六大  ページ数：９５ 

 

日曜日の給食室では，調理器具たちが自由に遊んでいます。とある

日曜日，給食のおばちゃんのメモを見つけます。そこには，これまで

いっしょに働いてきたほうちょうがすてられてしまうという，おどろ

きの内容が…。 

そんなとき，給食のおばちゃんのせきさんが今年でいんたいすると

いう話になり，おれいにオムライスを作ることにしました。せきさん

とほうちょう，二人とのおわかれにちょっとフクザツな気持ちのみん

な。ほんとうのことを言おうか，言うまいか…。なやみながらも，オ

ムライスの材料を買いにスーパーへ出かけます。 

 日曜日の給食室で動き回る調理器具たちが，外から帰ったら体を洗っ

て消毒をしたり，「料理は心。」と言って楽しんで作ろうとするなど，現

実の給食現場のようすがこまかく描かれています。 

 夏休み中の給食室では，調理器具たちは何をしているのかなぁ…と想

像すると，とてもほほえましかったです。 

「キャベたまたんてい タコヤキオリンピック」 

作 ：三田村 信行  絵 ：宮本 えつよし  ページ数：８５ 

 

 宇宙船での旅の途中，タコヤキ星に不時着したキャベたまたんて

いとなかまたち。船内でタコヤキパーティーをしていたのが見つか

り，タコヤキについて調べに来たスパイだとかん違いされ，警察に

かんごくに閉じ込められてしまいます。そこで出会ったたこやき職

人のタッキーをタコヤキオリンピックに出場させ，優勝させるため

に，キャベたまたんていたちは協力することに…。 

タコヤキオリンピックなんてあったら行ってみたいなぁ。作る人に

よってタコヤキの味が違うのでしょうか。たこやき職人のタコヤキが

食べてみたくなりました。 

みんな大好きなたこやきにはアレがかかせませんよね，アレ。私も

ぜったいに使います。答えは絵本のなかにありますよ！ 

「せかいでいちばん 大きなおいも」 

作 ：二宮 由紀子  絵 ：村田 エミコ  ページ数：６４ 

 

ある日，ヤマモトさん夫婦が畑で大きなおいもを見つけました。

「おれさまは，せかいでいちばん大きなおいもなんだから，せか

いでいちばん大きな人に食べてもらおう」。おいもは，せかいでい

ちばん大きな人を探す旅に出ます。はたして，せかいでいちばん

大きな人は見つかるのでしょうか…。 

エラそうだけど，実は礼儀正しくて，小心者。そんなおいもくんの

キャラクターが魅力的な物話です。版画のイラストも味があり，ほっ

こりする作品です。 

※ すべての作品は，かんなべ図書館で借りることができます。 

https://www.amazon.co.jp/dp/product/4323020295/ref=as_li_tf_tl?camp=247&creative=1211&creativeASIN=4323020295&ie=UTF8&linkCode=as2&tag=bookmeter_book_image_image_pc_logoff-22
https://frame-illust.com/fi/wp-content/uploads/2015/01/cb6a2dbac465ea0e7d32ecea2442ca07.png
https://frame-illust.com/fi/wp-content/uploads/2015/01/cb6a2dbac465ea0e7d32ecea2442ca07.png
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「くりぃむパン」 

作  ：濱野 京子  絵 ：黒須 高嶺  ページ数：１４３ 

 

小学４年生の香里の家には，５世代９人の大家族と，ふたりの

下宿人が暮らしています。そんな香里の家にやってきた，同い年

で親せきの未果。未果のお父さんは仕事をなくし，香里の家族を

たよってきたのでした。 

愛想のよい未果が，自分よりかわいがられるのが気に入らない

香里。でもある日学校で，未果が，お金をひろっているといううわ

さが流れて…。 

 小学４年生の女の子が感じる３か月の時の流れは，ゲキドーの

日々。私も小学生のころは，やけに時間を長く感じていたよなぁとな

つかしくなりました。 

 つるかめ堂のくりぃむパンは，人と人の心をつないでくれます。食

べ物にはやはり不思議な力が宿っているんですね。 

「おれたちのトウモロコシ」 

作  ：矢島 加代子  絵 ：岡本 順  ページ数：１５９ 

 

 都会から田舎に引っ越してきた小学 6 年生の竜也は，友だち

になった真琴と健といっしょに，夏休みの旅行を計画します。旅

行のお金をかせぐため，トウモロコシ作りをすることにしました

が，そこには厳しい現実が待っていました。カラスに食べられた

り，台風にやられたり，泥棒にねらわれたり…。トウモロコシを

守るために，知恵を出し合い，体を張ってがんばる３人の友情物

語。 

ふりかかる難題に３人で立ち向かっている姿に，思わず「がんば

れ！」と声をかけたくなりました。 

スーパーで売っているトウモロコシも，農家さんがたいへんな思い

をして作られたものだとあらためて考えさせられました。あたりまえ

にあるものだと思いがちですが，感謝して食べたいですね。 

福山市教育委員会 学校保健課のホームページに，「福山市内の栄養教諭・学校栄養職

員が紹介する家庭でできる簡単レシピ」と「おうちで食育チャレンジ！」が掲載されて

います。パワーアップ学習として，活用してみてくださいね。 

６月 10 日付けでお知らせしました「ひろしま給食 100 万食プロジェクト」につきま

して，たくさんのご応募ありがとうございました。 

福山市では，ひろしま給食への応募作品のなかから『福山レシピ賞』を選定し，学校

給食などにおいて食育に活用しています。この度『福山レシピ』においては，募集期間

を延長し，二次募集を受け付けることとなりました。 

福山市の特色を生かした夢あふれるレシピをお待ちしておりますので，奮ってご参

加ください。ご応募お待ちしております！ 

１ 提出先  学級担任 
 

２ 提出期限 ８月２５日（火） ※ 学校で取りまとめて送付します。 
 

３ その他  

（１）応募用紙を配付しておりますので，詳しくはそちらをご覧ください。 

（２）在籍される複数のお子さまとレシピを考案された場合は，上の学年の学級担任

へ用紙を提出してください。 

詳しくはＱＲコードを読み取り後，「給食

担当：食育の取組」をご覧ください。 

 福山市教育委員会 学校保健課ＨＰ  
【簡単レシピ】（主食，おかず，デザート） 

○炊飯器でカレーピラフ 

○パングラタン 

○りっちゃんのげんきサラダ など 

 

【食育チャレンジ】 

○リボベジにチャレンジ 

○世界の朝食をのぞいてみよう 

○先人の知恵！保存食    など 
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